



●黃漢彥(中)接受頒獎。香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會圖片

黃漢彥 張涿淇 全國殘特奧分途奪金

香港文匯報訊(記者楊浩然)香港代表隊於昨日的中華人民共和國第十一屆殘疾人運動會暨第八屆特殊奧林匹克運動會，奪得兩面游泳金牌，其中黃漢彥在男子S14級200米自由泳賽事，游出2分02秒83的破全國紀錄成績勝出；張涿淇則於女子S14級200米自由泳，以同樣破全國紀錄的2分22秒75獲勝。

黃漢彥在日前的預賽已游出2分06秒94的新全國紀錄，以預賽最佳成績殺入決賽。到昨日，黃漢彥果然未有遇上太大考驗，在尾段發力下游出比預賽更快的2分02秒83，力壓來自天津的曹六洲奪得金牌，再度打破全國紀錄。同於昨日舉行的女子S14級200米自由泳決賽，張涿淇同樣表現出色，以2分22秒75的破全國紀錄成績，力壓重慶代表曹藝桐勝出，助港隊取得第2面金牌。其他港隊戰報，田徑代表朱澤生在男子T38級400米預賽跑出1分05秒55，總排名第9位，無緣決賽。乒乓球賽事，李銘業、唐志銘及唐志勇出戰首場男子TT7級團體循環賽，以場數2:0擊敗四川隊。陳思魯則夥拍林嘉偉，於男子TT8級團體小組賽以場數0:2不敵陝西一隊。



●張涿淇(中)接受頒獎。香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會圖片

港超聯正式展開 加維蘭入世界波 傑志勇挫東方龍獅 響頭炮

「2021至22年度中銀人壽香港超級足球聯賽」昨日揭幕，上屆冠、亞軍傑志及東方龍獅合演一場精彩賽事，前者最終憑加維蘭開賽14分鐘射入世界波，以1:0小勝尾段有林柱機被逐的宿敵，打響頭炮。此役雙方不少球員都有高水準演出，其中前任進攻中場的茄子楠，改踢右翼衛後全場助攻助守非常搶鏡，東方龍獅主帥盧比度賽後表示十分滿意這位23歲的本地華將，更暗示他會繼續在新位置上發展。



●丹恩奴域(右)今仗受到嚴密看管。香港文匯報記者黎永淦攝

10名新兵加盟 南區開勝門機「會」高

香港文匯報訊(記者黎永淦)今季加入10名新球員的冠忠南區，港超首戰巧遇老牌港會，有望打響主場頭炮，若能大比分取勝，甚至有可能攀升至榜首。向來以爛打見稱的冠忠南區，上季以護級組首名完成賽事，成績令人失望。今季會方大刀闊斧，一口氣簽入了10名新人，另再聘用鄭兆聰擔任技術總監，經過季初幾場菁英盃熱身，整體表現雖尚未成熟，但面對非職業的港會，仍游刃有餘。兩隊在菁英盃揭幕戰已曾交手，當時港會不足1分鐘已由羅賓士高開紀錄，冠忠南區後來憑夏志明扳平，到完場前再由新加盟的杜度絕殺對手，有驚無險全取三分。今天返回香港仔主場作戰，預料可再次輕取對手。主隊主教練列文賽前表示滿意球隊季初表現：「在菁英盃中，我們展現出一支好球隊的特質，每場賽事都充滿競爭力，當然

我們不是每場比賽都能夠踢出漂亮足球，但我最開心是見到球員的鬥心，建立出球隊的風格。」由於蔡子濤及鄭進泓代表港隊出戰U23亞洲盃外圍賽，日本外援川瀨浩太郎再次接受手術根治傷患，預計11月較後時間才會正式復出，3人都未能應戰。

晉峰鬥流浪各缺U23代表

同日另一仗，晉峰會於青衣主場迎戰標準流浪，兩隊同樣有主力被U23代表隊徵召，未能全力出戰。



●南區(左)早前於菁英盃曾小勝港會。新華社

港超聯今日賽程

時間	地點	戲碼	票價
15:30	香港仔運動場	冠忠南區 VS 港會	\$80、\$30 (特惠票)
18:00	青衣運動場	晉峰 VS 標準流浪	\$80、\$30 (特惠票)



意外戰果

亞洲足協U23亞洲盃外圍賽分組賽K組揭幕戰，香港U23(紅衫)爆冷以2:4不敵東埔寨，出線已成泡影。足總圖片



▲足總主席貝鈞奇(中)主持港超聯開球儀式。香港文匯報記者黎永淦攝



▶盧比度(左)賽後安慰茄子楠。香港文匯報記者黎永淦攝

兩支本地班霸會師旺角場，吸引到3,163人入座。面對正選陣容只得安永佳一名香港出生球員的傑志，有5名華將在陣的東方龍獅比賽早段拉成均勢，可惜林柱機12分鐘一下冷箭，直飛死角之際被傑志的巴西裔入籍門將保羅飛身托出底線。

傑志頭號殺手丹恩奴域今仗受到嚴密看管，起腳機會不多，但他在前線仍能做好串連工作。2分鐘後他在中場分派到右路，造就安永佳禁區內控定近射，葉鴻輝封位擋出不遠，卻冷不防加維蘭禁區邊第一時間狂抽，皮球直飛網頂而入，傑志亦以這球世界波領先半場。

換邊後東方龍獅換入馬高斯，改踢352陣式加強側擊。米基爾更接應孫銘謙右路傳中頂入，可惜被判越位在先慘吃詐胡。之後傑志一度被圍攻之際，仍爭取到最少3次入球機會，只是都未能再攻破表現神勇的葉鴻輝十指關。餘下

時間茄子楠頻頻於右路發難，令傑志防線風聲鶴唳，不過保羅此役也有穩健演出，最終傑志力保1:0的勝果到完場。

盧比度大讚茄子楠表現

賽後東方龍獅主教練盧比度指出，兩隊合演了一場高水平賽事，相信入場的3,000多名觀眾都會感到滿意。對於球隊落敗，他也有太過介懷：「只是第一場比賽，輸波未至於太失望，整體來說，見到球隊有今日表現，相信前途會是一片光明，當然我們要追上傑志的話，還有很多地方需要改進。」盧比度賽後也特別安慰全場都十分搶鏡的茄子楠，更談到茄子楠的新位置：「我認為他在這個位置上發揮得非常好，我感到很滿意，相信他可以為球隊貢獻更多！」至於傑志主帥金東進對打響頭炮亦感到高興。

力壓橋本大輝 張博恒世錦體操全能賽稱王



中國選手張博恒22日舉行的第50屆世界體操錦標賽男子個人全能決賽中，以0.017分的優勢擊敗日本的奧運冠軍橋本大輝，首次參加世錦賽就贏得了這個「重量級」的冠軍。21歲的張博恒成為肖若騰2017年在蒙特利爾世錦賽贏得全能冠軍後，中國的又一位體操「全能王」，彌補了東京奧運會上肖若騰在全能決賽中惜敗於橋本大輝的遺憾，讓中國國歌在新北九州的綜合體育館響起。本屆世錦賽男子全能決賽被認為是張博恒和橋本大輝之間的「雙雄鬥」，兩人的競爭從一開始就非常激烈。由於兩人在同一組，六項比賽中，除了雙槓外，張博恒都是在橋本大輝前一個出場，這無疑增加了比賽緊張激烈的程度。「我太激動了，我戰勝了奧運會冠軍橋本大輝，今晚肯定睡不着了。」張博恒賽後興奮地告訴記者。「我覺得和橋本一起比賽，壓力在他那邊，畢竟我是第一次參加世錦賽，而他是奧運會冠軍。」六個項目的比賽中，張博恒在自由操、跳馬、雙槓比賽中得到全場最高分，單槓和吊環第二。橋本只有單槓一項全場最佳，在自由操、雙槓、跳馬中位居第二。兩人在第二項鞍馬比賽中雙雙落馬，張博恒得到13.466分，但橋本拿下了14.166分。到最後一項單槓，張博恒頂住壓力，儘管落地時有些失誤，但拿到14.800分，總分達到87.981分。橋本大輝壓軸出場，發揮同樣完美，得到全場最高的15.133分，總成績為87.964分。這0.017分的優勢，使張博恒登上了最高領獎台。●新華社

何冰嬌無緣丹麥羽賽決賽

香港文匯報訊(記者楊浩然)丹麥羽毛球賽昨日上演多場賽事，其中中國羽毛球隊於混雙準決賽，有王懿律/黃東萍不敵日本組合渡邊勇大/東野有紗；女單方面，何冰嬌不敵日本名將山口茜，同樣無緣決賽。率先出場的混雙1號種子王

懿律/黃東萍，面對日本組合渡邊勇大/東野有紗，「王黃配」雖先贏一局21:16，但二人之後失誤增加，被日本組合連贏兩局21:17反勝。第二組出場的何冰嬌，在女單準決賽對手為日本的山口茜。何冰嬌數據上已經連輸給山口茜6次，雖然這次對陣二人表現接近，但山口茜在兩局決勝階段表現較佳，終連贏23:21和22:20晉級。另一方面，在日前男單16強戰擊敗另一港隊代表伍家朗的李卓耀，昨日再於8強以局數2:1擊敗中國台北選手周天成，將在香港時間周日凌晨和丹麥的安賽龍爭入決賽。



●何冰嬌在比賽中回球。新華社

辦長跑賽的風險

今天是延期39個月的香港渣打馬拉松上演的日子，在此祝願每位參賽者都能夠安全順利地完成賽事。而賽會也可以在新冠疫情下成功辦好一個零感染的馬拉松賽。渣打是本港一年一度的體壇盛事，無論國際一級跑手或本地長跑愛好者，每年都期待參加這個既具挑戰，也充滿熱鬧的長跑大型賽事。對跑手來說，參加10公里、半馬或全馬，都會有受傷的風險，嚴重者更可能危及生命安全，而過往亦有發生跑手因體力不支而暈倒及死亡。因此，參加者在參賽前應該認真評估自己的身體狀況。就算通過評估，在出賽當天，仍然要檢視內在和外因素，內在因素便是自己本身當天的精神狀態和體能狀況，賽前是否吃過適量的早餐、補充適量的水分，有否感到腸胃不適或四肢乏力的情況，如有任何上述問題出現，便應立即調低對自己成績的要求，採用輕鬆參與的心態上場參加，並且容許自己在感覺到難以應付的情況下退出賽事。

至於外在因素是當天的天氣、濕度、風速、路段的起伏和是否有急彎等。

除參與者有風險外，其實舉辦大型長跑項目的主辦單位也面對多項風險。如果大家還記得今年5月22日在甘肅舉行的一百公里馬拉松越野賽，因賽事中途遇到冰雹惡劣天氣，導致21名參加者罹難。這次意外悲劇震驚國內外，同時警醒了日後任何計劃要舉辦大型長跑比賽和活動的單位必須謹慎和仔細地評估對參加者及工作人員可能造成的傷害和損失。鑑於近年長跑盛行，很多國家和地區都勇於舉辦長跑活動和比賽，但參加者也必須對主辦單位和賽事內容作出了解和分析，才決定是否參加。

●浸會大學體育、運動及健康學系教授 鍾伯光

鍾伯光 專欄